



АКАДЕМІЯ ПРАЦІ,
СОЦІАЛЬНИХ ВІДНОСИН І
ТУРИЗМУ
ЮРИДИЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ

ACADEMY OF LABOR,
SOCIAL RELATIONS
AND TOURISM
LAW FACULTY



«ЗАТВЕРДЖУЮ»

Проректор з науково-педагогічної роботи

С.М. Коваленко

« 26 »

11

2020 р.



**ПРОГРАМА
КОМПЛЕКСНОГО КВАЛІФІКАЦІЙНОГО ЕКЗАМЕНУ
З ФАХОВИХ ДИСЦИПЛІН
для студентів Освітньої програми «Право»
першого (бакалаврського) рівня освіти**

Київ-2020

Програма комплексного кваліфікаційного екзамену з фахових дисциплін для студентів Освітньої програми «Право» першого (бакалаврського) рівня освіти

Укладачі:

декан факультету, Журавель Я.В.
старший викладач, кафедри конституційного адміністративного та господарського права Третяк С.М.,
професор, кафедри конституційного адміністративного та господарського права Майданник О.О.,
професор, кафедри конституційного адміністративного та господарського права Оніщик Ю.В.,
кандидат юридичних наук, доцент кафедри кримінального права процесу та криміналістики Кушнір Г.А.,
кандидат юридичних наук, доцент кафедри кримінального права процесу та криміналістики Ховпун О.С.,
кандидат юридичних наук, доцент кафедри цивільного та трудового права Кравченко О.С.,
кандидат юридичних наук, доцент кафедри цивільного та трудового права Циганчук Н.А.

Розглянута і затверджена на засіданні Вченої ради юридичного факультету протокол № 4 від 26.11.2020 р.

Голова Вченої ради юридичного факультету

 Журавель Я.В.

Схвалено науково-методичною комісією Академії
Протокол від "26" 11 2020 року № 1

 С.М. Коваленко

1. Пояснювальна записка

Програму комплексного кваліфікаційного екзамену з фахових дисциплін для студентів Освітньої програми «Право» першого (бакалаврського) рівня освіти розроблено відповідно до Положення про організацію освітнього процесу в Академії праці, соціальних відносин і туризму на основі робочих програм навчальних дисциплін:

1. Теорія держави і права
2. Конституційне право
3. Адміністративне право
4. Цивільне право
5. Кримінальне право
6. Трудове право
7. Право соціального забезпечення.

Метою комплексного кваліфікаційного екзамену з фахових дисциплін є проведення кваліфікаційної атестації студентів освітнього ступеня «Бакалавр» освітньої програми «Право».

Кваліфікаційна атестація є обов'язковим компонентом освітньої програми і обраховується загальним обсягом в 1 кредит ЄКТС (30 год.).

Комплексний кваліфікаційний екзамен з фахових дисциплін є засобом об'єктивного контролю якості вищої освіти ґрунтовної підготовки студентів, рівень якої встановлюється опосередковано за допомогою різних за формою та складності завдань. Комплексний кваліфікаційний іспит охоплює:

- теоретичну частину (питання);
- практичну частину (виконання умов задачі).

З метою контролю якості знань студентів освітнього ступеня «Бакалавр» освітньої програми «Право» комплексний кваліфікаційний екзамен з фахових дисциплін проводиться в усній формі.

Пакет містить 30 білетів. Завдання білетів є рівнозначними за обсягом та складністю. Кожен білет складається з двох теоретичних питань, які передбачають контроль знань із зазначених вище дисциплін, а також однієї задачі.

2. Програма комплексного кваліфікаційного екзамену

«Теорія держави і права»

ТДП як наука, її місце і роль у систему юридичних наук. Предмет і методологія ТДП. Державогенез. Історичні типи держави та новітні підходи до типології держав. Розуміння держави в сучасній юриспруденції. Сутність та соціальна цінність держави на сучасному етапі. Поняття, основні функції та елементи політичної системи. Роль держави у політичній системі суспільства. Функції держави та їх класифікація. Розкрийте функції сучасної України. Механізм держави як система державних організацій: поняття, принципи організації та структура. Принцип поділу влади та його відображення у структурі державного апарату України. Вимоги до державного апарату сучасної демократичної держави. Форма держави: поняття та характеристика елементів структури. Правоохоронна діяльність держави та чинники, що впливають на її якість. Шляхи становлення та реформування правової держави в Україні. Сучасні концепції держави. Сучасні підходи до праворозуміння. Розкрийте соціальне призначення і цінність права для сучасного суспільства. Охарактеризувати структуру норми права та способи викладання норм права в статтях нормативно-правових актів. Характерні риси процесу правотворчості. Роль юридичної техніки у правотворчому процесі. Охарактеризуйте основні форми (джерела) права. Нормативно-правовий акт як джерело права. Охарактеризуйте систему права України. Поняття та основні структурні елементи системи законодавства. Практичне значення систематизації. Основні властивості правових відносин як особливої форми соціальних зв'язків. Види правовідносин. Суть реалізації правових приписів. Форми реалізації норм права. Особливість застосування норм права. Випадки, суб'єкти та етапи правозастосування. Визначить соціальну і правову природу правової поведінки. Охарактеризуйте види правової поведінки.

Охарактеризуйте юридичну відповідальність як засіб забезпечення правомірної поведінки. Форми правового впливу на суспільні відносини. Механізм правового регулювання. Визначити які фактори впливають на ефективність правового регулювання. Законність як режим, як принцип, як вимога. Основні принципи та гарантії законності. Охарактеризуйте правопорядок як результат законності. Розкрийте зв'язок між правом, законністю та правопорядком. Правова свідомість як різновид суспільної свідомості. Фактори, що формують правову свідомість. Правова культура особи. Роль правової культури у здійсненні режиму законності. Основні тенденції розвитку правової системи України на сучасному етапі.

«Конституційне право»

Депутатський імунітет, індемнітет та відповідальність народного депутата України: співвідношення, проблеми конституційно-правового забезпечення. Правове регулювання відносин та взаємодії між Президентом України, органами законодавчої, судової та виконавчої влади. Конституційно-правове регулювання статусу Кабінету Міністрів України, порядку його формування та діяльності. Компетенція Конституційного Суду України та органів конституційного контролю в зарубіжних країнах: порівняльна характеристика; напрями розвитку Українського законодавства у цій сфері. Юридична природа актів Конституційного Суду України, їх роль і значення у формуванні законодавства України. Конституційно-правове регулювання територіального устрою України: стан, проблеми, перспективи. Територіальна громада в системі місцевого самоврядування в Україні: напрями реформування конституційно-правового статусу, повноважень, гарантій діяльності. Місцеві ради в системі місцевого самоврядування в Україні та в зарубіжних країнах: порівняльний аналіз; Напрями розвитку конституційно-правового регулювання статусу, повноважень, організації діяльності місцевих рад в Україні. Конституційно-правова природа та юридична сила нормативно-правових актів органів місцевого самоврядування. Органи самоорганізації населення в системі місцевого самоврядування в Україні.

Адміністративне право

Види та характеристика правових форм державного управління. Порядок відшкодування заподіяної шкоди у разі вчинення адміністративного правопорушення. Заходи адміністративного попередження. Вимоги до актів державного управління. Виконання постанов про накладання адміністративних стягнень. Обставини, що виключають адміністративну відповідальність та можливість звільнення від відповідальності. Розгляд справи про адміністративне правопорушення. Докази та їх оцінка. Передача матеріалів прокурору, органу попереднього слідства або дізнання. Протокол про адміністративне правопорушення. Адміністративне стягнення, поняття та його мета.

Цивільне право

Правосуб'єктність фізичної особи (поняття правоздатності, дієздатності (детальна характеристика її видів) деліктоздатності та трансдієздатності). Визнання фізичної особи безвісно відсутньою та оголошення її померлою. Юридична особа як суб'єкт цивільних правовідносин. Об'єкти цивільних правовідносин. Публічно-правові утворення як суб'єкти цивільних правовідносин. Право власності в Україні (поняття, ознаки та види). Право спільної власності (поняття, види та їх детальна характеристика). Цивільно-правовий договір. Договір купівлі-продажу (поняття, ознаки і загальна характеристика його видів). Спадкування у цивільному праві (поняття та види, їх детальна характеристика).

Кримінальне право

Поняття кримінального закону, його структура. Злочини проти основ національної безпеки України. Поняття та ознаки злочину. Відмінність злочину від інших правопорушень. Поняття, елементи та значення складу злочину. Види складів злочину. Поняття, види і кримінально-правове значення об'єкта злочину. Відмінність об'єкта від предмета злочину. Мотив, мета злочину та їх кримінально-правове значення. Добровільна

відмова при незакінченому злочині, її відмінність від дійового каяття. Кримінально-правова характеристика бандитизму. Кримінальна відповідальність виконавця злочину. Експес виконавця. Поняття, види і загальна характеристика злочинів проти правосуддя.

Трудове право

Колективний договір: поняття, сторони, зміст, порядок укладання, юридичне значення. Трудовий договір: поняття, види, форми, сторони, зміст, порядок укладання, юридичне значення. Поняття та види переведень на іншу роботу, їх характеристика. Розірвання трудового договору на вимогу власника або уповноваженого ним органу. Додаткові підстави для розірвання трудового договору на вимогу власника або уповноваженого ним органу. Поняття робочого часу, його види, їх характеристика. Поняття часу відпочинку, його види, їх характеристика. Матеріальна відповідальність працівників за шкоду, заподіяну підприємству, установі, організації. Поняття трудової дисципліни, методи її забезпечення, види дисциплінарних стягнень, строки та порядок притягнення до дисциплінарної відповідальності. Поняття трудових спорів, їх класифікація та причини виникнення.

Право соціального забезпечення

Поняття, мета встановлення та принципи державних соціальних стандартів та нормативів. Поняття прожиткового мінімуму. Періоди, що зараховуються до страхового стажу. Поняття та особливості обчислення трудового стажу. Пільги при обчисленні трудового стажу. Види пенсій, що призначаються в системі загальнообов'язкового державного пенсійного страхування. Суб'єкти солідарної системи загальнообов'язкового державного пенсійного страхування. Призначення, перерахунок та виплата пенсій. Підстави припинення виплати пенсії. Умови запровадження накопичувальної системи загальнообов'язкового державного пенсійного страхування. Поняття та види страхових допомог у разі тимчасової втрати працездатності. Допомога малозабезпеченій особі, яка проживає разом з особою з інвалідністю I чи II групи внаслідок психічного розладу. Пільги для осіб, що мають особливі заслуги перед Батьківщиною. Правовий статус ветеранів праці. Пільги ветеранам праці.

3. Питання до комплексного кваліфікаційного екзамену

1. ТДП як наука, її місце і роль у систему юридичних наук. Предмет і методологія ТДП.
2. Державогенез. Історичні типи держави та новітні підходи до типології держав.
3. Розуміння держави в сучасній юриспруденції. Сутність та соціальна цінність держави на сучасному етапі.
4. Поняття, основні функції та елементи політичної системи. Роль держави у політичній системі суспільства.
5. Функції держави та їх класифікація. Розкрийте функції сучасної України.
6. Механізм держави як система державних організацій: поняття, принципи організації та структура.
7. Принцип поділу влади та його відображення у структурі державного апарату України. Вимоги до державного апарату сучасної демократичної держави.
8. Форма держави: поняття та характеристика елементів структури.
9. Правоохоронна діяльність держави та чинники, що впливають на її якість.
10. Шляхи становлення та реформування правової держави в Україні.
11. Сучасні концепції держави.
12. Сучасні підходи до праворозуміння.
13. Розкрийте соціальне призначення і цінність права для сучасного суспільства.
14. Охарактеризувати структуру норми права та способи викладання норм права в статтях нормативно-правових актів.
15. Характерні риси процесу правотворчості. Роль юридичної техніки у правотворчому процесі.

16. Охарактеризуйте основні форми (джерела) права. Нормативно-правовий акт як джерело права.
17. Охарактеризуйте систему права України.
18. Поняття та основні структурні елементи системи законодавства. Практичне значення систематизації.
19. Основні властивості правових відносин як особливої форми соціальних зв'язків. Види правовідносин.
20. Суть реалізації правових приписів. Форми реалізації норм права.
21. Особливість застосування норм права. Випадки, суб'єкти та етапи правозастосування.
22. Визначить соціальну і правову природу правової поведінки. Охарактеризуйте види правової поведінки.
23. Охарактеризуйте юридичну відповідальність як засіб забезпечення правомірної поведінки.
24. Форми правового впливу на суспільні відносини.
25. Механізм правового регулювання. Визначити які фактори впливають на ефективність правового регулювання.
26. Законність як режим, як принцип, як вимога. Основні принципи та гарантії законності.
27. Охарактеризуйте правопорядок як результат законності. Розкрийте зв'язок між правом, законністю та правопорядком.
28. Правова свідомість як різновид суспільної свідомості. Фактори, що формують правову свідомість.
29. Правова культура особи. Роль правової культури у здійсненні режиму законності.
30. Основні тенденції розвитку правової системи України на сучасному етапі.
31. Депутатський імунітет, індемнітет та відповідальність народного депутата України: співвідношення, проблеми конституційно-правового забезпечення.
32. Правове регулювання відносин та взаємодії між Президентом України, органами законодавчої, судової та виконавчої влади.
33. Конституційно-правове регулювання статусу Кабінету Міністрів України, порядку його формування та діяльності.
34. Компетенція Конституційного Суду України та органів конституційного контролю в зарубіжних країнах: порівняльна характеристика; напрями розвитку Українського законодавства у цій сфері.
35. Юридична природа актів Конституційного Суду України, їх роль і значення у формуванні законодавства України.
36. Конституційно-правове регулювання територіального устрою України: стан, проблеми, перспективи.
37. Територіальна громада в системі місцевого самоврядування в Україні: напрями реформування конституційно-правового статусу, повноважень, гарантій діяльності.
38. Місцеві ради в системі місцевого самоврядування в Україні та в зарубіжних країнах: порівняльний аналіз; Напрями розвитку конституційно-правового регулювання статусу, повноважень, організації діяльності місцевих рад в Україні.
39. Конституційно-правова природа та юридична сила нормативно-правових актів органів місцевого самоврядування.
40. Органи самоорганізації населення в системі місцевого самоврядування в Україні.
41. Види та характеристика правових форм державного управління.
42. Порядок відшкодування заподіяної шкоди у разі вчинення адміністративного правопорушення.
43. Заходи адміністративного попередження.
44. Вимоги до актів державного управління.
45. Виконання постанов про накладання адміністративних стягнень.
46. Обставини, що виключають адміністративну відповідальність та можливість звільнення від відповідальності.
47. Розгляд справи про адміністративне правопорушення.

48. Докази та їх оцінка. Передача матеріалів прокурору, органу попереднього слідства або дізнання.
49. Протокол про адміністративне правопорушення.
50. Адміністративне стягнення, поняття та його мета.
51. Поняття кримінального закону, його структура.
52. Злочини проти основ національної безпеки України.
53. Поняття та ознаки злочину. Відмінність злочину від інших правопорушень.
54. Поняття, елементи та значення складу злочину. Види складів злочину.
55. Поняття, види і кримінально-правове значення об'єкта злочину. Відмінність об'єкта від предмета злочину.
56. Мотив, мета злочину та їх кримінально-правове значення.
57. Добровільна відмова при незакінченому злочині, її відмінність від дійового каяття.
58. Кримінально-правова характеристика бандитизму.
59. Кримінальна відповідальність виконавця злочину. Екссес виконавця.
60. Поняття, види і загальна характеристика злочинів проти правосуддя.
61. Поняття та сутність кримінального процесу, його завдання і роль в державному механізмі запобігання злочинності та охороні прав особи.
62. Повноваження слідчого органу досудового розслідування в кримінальному провадженні.
63. Форми відшкодування шкоди, завданої кримінальним правопорушенням, у кримінальному провадженні.
64. Повноваження керівника органу досудового розслідування в кримінальному провадженні.
65. Відшкодування шкоди, завданої незаконними діями органів досудового розслідування, прокуратури та суду.
66. Правосуб'єктність фізичної особи (поняття правоздатності, дієздатності (детальна характеристика її видів) деліктоздатності та трансдієздатності).
67. Визнання фізичної особи безвісно відсутньою та оголошення її померлою.
68. Юридична особа як суб'єкт цивільних правовідносин.
69. Об'єкти цивільних правовідносин.
70. Публічно-правові утворення як суб'єкти цивільних правовідносин.
71. Право власності в Україні (поняття, ознаки та види).
72. Право спільної власності (поняття, види та їх детальна характеристика).
73. Цивільно-правовий договір.
74. Договір купівлі-продажу (поняття, ознаки і загальна характеристика його видів).
75. Спадкування у цивільному праві (поняття та види, їх детальна характеристика).
76. Письмові заяви учасників справи, їх види та характеристика.
77. Поняття і ознаки сторони у цивільному процесі. Права і обов'язки сторін.
78. Поняття і ознаки позовного провадження. Вимоги до позовної заяви.
79. Врегулювання спору за участю суді: підстави, строки, порядок.
80. Перегляд, скасування та оскарження заочного рішення суду. Законна сила заочного рішення.
81. Докази та доказування: поняття, види, характеристика.
82. Наказне провадження та його юридичне значення. Вимоги, за якими може бути видано судовий наказ.
83. Перегляд судових рішень за ново виявленими або виключними обставинами.
84. Поняття і види процесуальних строків. Початок перебігу, закінчення та зупинення процесуальних строків.
85. Перегляд судових рішень: апеляційне та касаційне провадження: строки, порядок, форма та зміст апеляційної та касаційної скарги.
86. Колективний договір: поняття, сторони, зміст, порядок укладання, юридичне значення.
87. Трудовий договір: поняття, види, форми, сторони, зміст, порядок укладання, юридичне значення.
88. Поняття та види переведень на іншу роботу, їх характеристика.

89. Розірвання трудового договору на вимогу власника або уповноваженого ним органу.
90. Додаткові підстави для розірвання трудового договору на вимогу власника або уповноваженого ним органу.
91. Поняття робочого часу, його види, їх характеристика.
92. Поняття часу відпочинку, його види, їх характеристика.
93. Матеріальна відповідальність працівників за шкоду, заподіяну підприємству, установі, організації.
94. Поняття трудової дисципліни, методи її забезпечення, види дисциплінарних стягнень, строки та порядок притягнення до дисциплінарної відповідальності.
95. Поняття трудових спорів, їх класифікація та причини виникнення.
96. Поняття, мета встановлення та принципи державних соціальних стандартів та нормативів. Поняття прожиткового мінімуму.
97. Періоди, що зараховуються до страхового стажу.
98. Поняття та особливості обчислення трудового стажу. Пільги при обчисленні трудового стажу.
99. Види пенсій, що призначаються в системі загальнообов'язкового державного пенсійного страхування.
100. Суб'єкти солідарної системи загальнообов'язкового державного пенсійного страхування.
101. Призначення, перерахунок та виплата пенсій.
102. Підстави припинення виплати пенсії.
103. Умови запровадження накопичувальної системи загальнообов'язкового державного пенсійного страхування.
104. Поняття та види страхових допомог у разі тимчасової втрати працездатності.
105. Допомога малозабезпеченій особі, яка проживає разом з особою з інвалідністю I чи II групи внаслідок психічного розладу.
106. Пільги для осіб, що мають особливі заслуги перед Батьківщиною.
107. Правовий статус ветеранів праці. Пільги ветеранам праці.

4. Кейс практичних завдань

Блок задач з курсу «Адміністративне право»

Прапорщик військової частини Філіпко І. П. при розбудові батьківського будинку в селі та упорядкування земельної ділянки 0,1 га лугової землі викопав ставок для накопичення поливної води та його зариблення.

Кваліфікуйте дії прапорщика Філіпко І. П.

Берещук з метою збільшення присадибної ділянки, відведеної йому, зламав межові знаки границі землекористування з землями КСП і переніс їх на 5 метрів.

Голова КПС звернувся до селищної ради народних депутатів з проханням відновити межові знаки. Прибувши на місце, голова селищної ради народних депутатів наклав на Берещука штраф у розмірі 50 гривень і запропонував поставити знаки на місце.

Дайте оцінку діям голови КСП та голови селищної ради народних депутатів.

Вирішіть вправу.

На пасажирському судні "Витязь" в наслідок зношеності конструкції перестало працювати обладнання збору, пакетування та зберігання сміття та інших відходів, що призвело до неконтрольованих скидів їх в акваторію вод. Крім цього працівники діючих на судні ресторан і кафе, відходи продуктів харчування, сміття (недопалки, пляшки, упаковки і т.д.) викидають за борт судна на годівлю риби.

Вирішіть справу.

Громадянин К. самовільно у місті Ірпінь розпочав будову житлового приміщення на вільній від споруд ділянці землі. На питання : на яких підставах він розпочав будівлю громадянин К. пояснив, що його сім'я складається з дев'яти осіб і живе у двокімнатній

квартирі забудови 60-тих років, а поруч є вільна ділянка землі, яка ніким не використовується. Тому з метою поліпшення житлових умов вирішив побудувати дім в якому буде жити, а двокімнатну квартиру звільнить для потреб житлово-комунального господарства міста.

Кваліфікуйте дії гр-на К.

За розпорядженням голови КСП землі, які були відведені для присадибних ділянок жителів села, засіяли бур'яном, а під присадибні ділянки відвели землі поза селом, у незручних для жителів місцях. Частина жителів звернулися до держадміністрації р-ну зі скаргою про порушення внутрігосподарського землеустрою.

Вирішіть справу.

Працівник м'ясокомбінату з метою надання допомоги багатодітній сім'ї кожен день виносив підприємства біля одного кілограма ковбасних виробів для дітей зазначеної сім'ї.

Кваліфікуйте дії працівника м'ясокомбінату.

Керівник програмного забезпечення науково-дослідницького закладу з метою заощадження грошових коштів неодноразово використав комп'ютерні програми, автором яких були інші заклади та фізичні особи.

Вирішіть справу.

Підприємство по виробленню асфальтового покриття доріг вивозило виробничі відходи (залишки нафтопродуктів, бінтума та щебеня) в найближчу балку, необладнану для складування та захоронення відходів в результаті чого здійснювалось забруднення навколишніх земель.

Вирішіть справу.

Максименко, заявив, що ставок, який знаходився поруч з межею його ділянки є його власністю оскільки він "запустив" туди цінні породи риб та годує їх. Грунтуючись на тому на цьому він за окрему плату дозволяв вилов риби іншим особам селища та заїжм рибалкам і мисливцям. Спеціального дозволу на торгівлю рибою або надання послуг рибалкам чи мисливцям Максименко не має, мито чи податок не сплачує.

Зробіть юридичний аналіз дій Максименка. Кваліфікуйте ці дії.

Підприємство "Будівник" в установленому порядку придбало білет на виробку лісу для виготовлення дощок. Однак у зв'язку з нестачею коштів і відповідних засобів для вирубки лісу на його вивіз власник цього підприємства уклав угоду з КПС про вирубку лісу і передав порубчий білет. Згідно договору КПС вирубає ліс і реалізує на свій розсуд, а підприємству "Будівник" сплачує гроші по собівартості дощок.

Блок задач з курсу «Кримінальне право»

Гольцев, звільнившись з місць позбавлення волі, де він відбував покарання за замах на вбивство із хуліганських спонукань, зійшовся з Пайовою. Вони обоє зловживали спиртними напоями, сварившись, при цьому Гольцев неодноразово погрожував Пайовій вбивством. Під час чергової сварки Гольцев збив Панову на підлогу і наніс їй ногою, взутою в черевик, удар в груди в ділянку серця, спричинивши тупу травму грудної клітки з розривом лівого шлуночку серця. Від одержаного ушкодження Панова померла в лікарні. Дайте кримінально-правову оцінку того, що сталося.

Кемеров, маючи умисел заволодіти індивідуальним майном шляхом вбивства потерпілої, у лісосмузі Святошинського району міста Києва напав на Гапіну із-заду, вихопив з її рук господарську сумку, заподіявши при цьому потерпілій ударами металевого дубця по голові, обличчю і грудях перелом кісток черепа, забиття головного мозку, численні рани голови і грудної клітини. Крім того, Кемеров поваливши потерпілу на землю, розірвав на ній спідницю та нижню білизну, намагаючись загвалтувати її, перед

тим як вбити. Його дії припинив Адаменко, який проходив неподалеку і почув крики. Дайте кримінально-правову оцінку того, що сталося.

Суслов разом з приятелем Нікітіним напав в лісопарку на Буслова з дружиною і звалтував ту. Через тиждень Буслов вислідив Суслова і вбив його. Буслова було засуджено за умисне вбивство без обтяжуючих і пом'якшуючих обставин. Буслов оскаржив вирок, наполягаючи на перекваліфікації його дій на вбивство, вчинене в стані сильного душевного хвилювання.

Дайте кримінально-правову оцінку того, що сталося.

Мамедов і Керімов, розпиваючи спиртні напої, посварились і почали плечима штовхати один одного, поступово збільшуючи силу поштовху. Від поштовху Керімов упав і вдарився головою об бетонну підлогу. Однак і сам Мамедов на ногах не втримався, впав на Керімова, але потім встав і відійшов у бік, не вчиняючи більше ніяких дій. Керімов від одержаного ушкодження потилиці та м'яких тканин мозку помер. Дайте кримінально-правову оцінку того, що сталося.

Голова релігійної секти Макаренко, прагнучи здобути славу “чудотворця” і “спасителя”, в присутності групи віруючих прочитав молитву і почав робити 73-річній Шиловій масаж уздовж хребта, щоб вигнати “біса”. Шилова просила припинити ці дії, поскаржившись на біль у серці. Однак Макаренко ігнорував її прохання і продовжував масажувати, доки вона не втратила свідомість і не вмерла. Після цього Макаренко, діючи впевнено і без розгубливості, намагався її “воскресити”, вливаючи в рот настій трав, котрий називав “живою кров'ю”, і примушуючи віруючих читати молитву. Дайте кримінально-правову оцінку того, що сталося.

Петрівський грав у карти на гроші з Мезинським і Перебендою і виграв у них 15500 доларів США. Оскільки невдалі гравці програних грошей не віддали, Петрівський почав їх шантажувати. У зв'язку з цим Мезинський вирішив вбити Петрівського. З цією метою він поштою відправив йому вибуховий пристрій, який до нього не надійшов, а вибухнув на поштовому сортирувальному пункті. Внаслідок вибуху одна робітниця загинула, друга дістала тяжкі тілесні ушкодження. Дайте кримінально-правову оцінку того, що сталося.

Петрушин познайомився на пляжі з Горловою і запросив її до себе додому подивитися відеофільми. Після їх перегляду він запропонував Горловій залишитися в нього на ніч, а коли та відмовилась, зачинив двері і погрожуючи ножом, кілька разів вступав з нею в статевий зв'язок. Ранком Петрушин відвів Горлову на квартиру, де вона проживала з батьками. Через два дні він прийшов до Горлової і побачивши, що батьків немає вдома вчинив з нею насильницький статевий акт. Дайте кримінально-правову оцінку того, що сталося.

Науковий співробітник одного з інститутів Марущак за винагороду надав можливість стажистові сфотографувати документи, що містили державну таємницю. На слідстві з'ясувалось, що стажист був агентом іноземних розвідувальних органів. Дайте кримінально-правову оцінку того, що сталося.

Казачков та Кириченко з власної ініціативи встановили зв'язки з іноземною розвідкою і в подальшому підтримували конспіративний зв'язок із співробітниками цієї розвідки на території України. Вони займались збиранням відомостей, що становлять державну таємницю, намагались передати їх іноземній розвідці. Дайте кримінально-правову оцінку того, що сталося.

Сторож магазину Редько запропонував своєму знайомому Малюку обікрасти склад, на що останній погодився. Редько визначив дату, час, спосіб проникнення в магазин, розповів де лежать цінні речі. Під час викрадення речей Малюком, Редько був біля іншого складу, однак, неодноразово підходив до місця злочину і підказував, як розшукати кращі

тканини. Малюк викрав товарів на суму 88 тис.500 грн. Дайте кримінально-правову оцінку того, що сталося.

Блок задач з курсу «Трудове право»

1. За появу на робочому місці у нетверезому стані 20 вересня маркетолог ПАТ „Україна” Казмірик 19 жовтня був звільнений із роботи. Не погоджуючись із звільненням він звернувся до Центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги з проханням підготувати позовну заяву до суду. При з'ясуванні обставин звільнення було встановлено, що роботодавець не відібрав у Казмірика письмового пояснення. Крім того, він, як член профспілкової організації ПАТ „Україна”, не був запрошений на засідання виборного органу первинної профспілкової організації, яка мала розглядати дане питання. Трудову книжку із записом про звільнення Казмірику не було видано через його відмову здати обхідний лист та повернути спецодяг, а наказ про звільнення він отримав по пошті 9 листопада.

Яке рішення по даній справі прийме суд? Відповідь обґрунтуйте.

2. Медсестра кардіологічного відділення Ковтонюк 10 червня подала заяву про звільнення за власним бажанням. 23 червня вона подала заяву про відізвання раніше поданої заяви про звільнення. Проте, 24 червня Ковтонюк була звільнена з роботи, а кінцевий розрахунок та трудову книжку отримала 26 червня.

Не погоджуючись із рішенням головного лікаря Ковтонюк звернулася із заявою до суду. У відзиві на позовну заяву Ковтонюк адміністрація лікарні вказувала на те, що її заява про відізвання заяви про звільнення була розглянута головним лікарем 25 червня після його повернення з відрадження куди він поїхав після обіду 23 червня. Крім того, на місце Ковтонюк із відділення інтенсивної терапії має перейти медсестра Соколова, заяву якої на переведення головний лікар підписав 23 червня вранці.

Яке рішення по даній справі прийме суд? Відповідь обґрунтуйте.

3. Лосенко був прийнятий на автотранспортне підприємство водієм легкового автомобіля. У зв'язку із тривалим ремонтом автомобіля наказом по АТП він був переміщений для роботи на маршрутному таксі. За відмову від роботи на маршрутному таксі директор АТП на час ремонту автомобіля перевів Лосенка на посаду вантажника, а коли той не приступив до роботи – звільнив його за прогул.

Чи законні дії директора АТП? Куди слід звернутися Лосенку за захистом свого порушеного права? Відповідь обґрунтуйте.

4. Слюсар Романов 20 березня самовільно залишив роботу. Директору підприємства про це стало відомо із доповідної записки начальника цеху 25 березня. З 1 квітня до 25 червня Романов перебував на лікарняному. 30 травня директором підприємства був виданий наказ про накладення на Романова дисциплінарного стягнення у вигляді догани. Романов з накладеним дисциплінарним стягненням не погоджується.

Як діяти в даній ситуації? Відповідь обґрунтуйте.

5. Перевіркою контрольно-ревізійного управління фінансово-господарської діяльності підприємства за дворічний період було встановлено десять фактів порушення фінансової дисципліни головним бухгалтером підприємства Годованюк. На підставі акту КРУ головного бухгалтера Годованюк було звільнено з роботи за систематичне невиконання покладених на нього трудових обов'язків.

Чи законно було застосоване дисциплінарне стягнення до Годованюк? Яке рішення буде прийняте у разі звернення Годованюк з позовом до суду? Відповідь обґрунтуйте.

6. 1 листопада 2018 року Петрову було оголошено догану за порушення Правил внутрішнього трудового розпорядку. 10 січня 2019 року він звернувся до комісії з трудових спорів із заявою про визнання стягнення незаконним. Розгляд спору в комісії з трудових спорів було призначено на 15 січня 2019 року. Петров на засідання КТС не з'явився. Розгляд було перенесено на 25 січня 2019 року. Але він знову не з'явився. Через деякий час Петров знову звернувся з заявою до комісії з трудових спорів із того

ж питання. Йому було відмовлено в прийнятті заяви на тій підставі, що він двічі не з'явився на засідання КТС і заяву було знято з розгляду.

Як створюється комісія з трудових спорів? У який строк КТС розглядає спори? Чи законно поступила КТС у даному випадку? Вирішіть даний спір. Відповідь обґрунтуйте.

7. Куликова 15 квітня була прийнята на посаду товарознавця магазину „Весна” на час хвороби товарознавця Микитюк. 29 серпня вона була звільнена з роботи як тимчасовий працівник. Рішення власника вона вважає незаконним.

Як вирішити дану ситуацію? Відповідь обґрунтуйте.

8. Випускник школи Петров, у віці 17 років, звернувся до директора заводу „Електроприлад” із заявою про прийняття на роботу на посаду слюсаря-ремонтника. Цю спеціальність він отримав під час виробничої практики у школі, що підтверджується посвідченням. Петрова було прийнято на роботу зі строком випробування на 1 місяць. Через три тижні після початку роботи його було звільнено як такого, що не пройшов випробування. Петров звернувся до суду з позовом про поновлення на роботі.

Яке рішення прийме суд? Відповідь обґрунтуйте.

9. Назарук 20 листопада було прийнято на посаду доцента кафедри трудового та цивільного права на час відпустки по догляду за дитиною доцента Ткачук. 07 липня Назарук було надано відпустку тривалістю 35 к. днів. З даним рішенням роботодавця Назарук не погоджується, вважаючи, що вона, як науково-педагогічний працівник, має право на відпустку тривалістю 56 к. днів. Крім того, їй повинні надати відпустку ще і як жінці-матері, що має двох дітей до 15 років.

Як діяти в даній ситуації, щоб захистити права Назарук? Відповідь обґрунтуйте.

10. 25 червня 2014 року гр. Р. прийняли економістом у відкрите акціонерне товариство „Медібор” з посадовим окладом 3 тис. грн.. Починаючи з березня 2018 року заробітну плату у товаристві почали виплачувати нерегулярно, внаслідок чого станом на 10 квітня 2019 року утворилася заборгованість в сумі 21 тисяч грн. На цій підставі 16 квітня 2019 року гр. Р. звільнилася із товариства за власним бажанням. Однак кінцевого розрахунку із нею не було проведено. На письмову заяву про виплату заборгованості керівництво товариства повідомило, що заробітна плата нарахована, але не виплачена через відсутність коштів на банківському рахунку.

Як має бути проведено звільнення гр. Р. ? Які вимоги вона може ставити у позовній заяві у разі звернення до суду? Відповідь обґрунтуйте.

5. Шкала оцінювання: національна та ECTS

| Сума балів за всі види навчальної діяльності | Оцінка ECTS | Оцінка за національною шкалою | |
|----------------------------------------------|-------------|------------------------------------------------------------|-------------------------------------------------------------|
| | | для екзамену, курсового проекту (роботи), практики | для заліку |
| 90 – 100 | A | відмінно | зараховано |
| 82-89 | B | добре | |
| 74-81 | C | | |
| 64-73 | D | задовільно | |
| 60-63 | E | | |
| 35-59 | FX | незадовільно з можливістю повторного складання | не зараховано з можливістю повторного складання |
| 0-34 | F | незадовільно з обов'язковим повторним вивченням дисципліни | не зараховано з обов'язковим повторним вивченням дисципліни |

Оцінювання студентів здійснюється відповідно до внутрішнього Положення та ґрунтується на 100-бальній шкалі з визначеним порядком переведення оцінки у національну шкалу та шкалу ЄКТС.

Критерії оцінювання

Для кожного контрольного заходу розробляються, затверджуються та доводяться до відома студентів чіткі та однозначні критерії оцінювання.

Критерії оцінювання теоретичного завдання у формі усної розгорнутої відповіді

| | |
|--------------------------|--------------------------------|
| Вірна. Повна | 100 |
| Із несуттєвими помилками | -10 за кожен несуттєву помилку |
| Із суттєвими помилками | -20 за кожен суттєву помилку |
| Не вірна, або відсутня | 0 |

Критерії оцінювання задачі

| Етапи розв'язування завдання | Рівень розв'язання та відсоток балів від максимуму | | |
|---------------------------------------------------------------|----------------------------------------------------|--------------------------|---------------------------------|
| | Вірна, ефективна, 30% | Вірна, не ефективна, 20% | Невірна чи не обрана, 0 % |
| Вибір та обґрунтування методики (методу, технології, способу) | Вірна, ефективна, 30% | Вірна, не ефективна, 20% | Невірна чи не обрана, 0 % |
| Виконання завдання (застосування методики) | Без помилок, 40% | Не значні помилки, 20% | Значні помилки, відсутність, 0% |
| Результат | Вірний, 20% | Не точний, 10% | Хибний чи відсутній, 0% |
| Діагностика (перевірка результату) | Вірна, 10% | Не точна, 5% | Хибна чи відсутня, 0% |

Рекомендована література

Нормативно-правові акти

1. Конституція України // ВВР. – 1996. – № 30. – Ст. 141. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254к/96-вр>;
2. Декларація про Державний суверенітет України // ВВР. – 1990. – 31. – Ст. 429
3. Постанова Верховної Ради УРСР від 24 серпня 1991р. «Про проголошення незалежності України» // ВВР. – 1991. – № 38. – Ст. 502;
4. Акт проголошення незалежності України від 24 серпня 1991р. // ВВР. – 1991. – № 38. – Ст. 502;
5. Про правонаступництво України : Закон України від 12 вересня 1991р. // ВВР. – 1991. – 46. – Ст. 617. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1543-12>.
6. Про Державний Гімн України : Закон України від 6 березня 2003р. – ВВР. – 2003. – № 24. – Ст.163. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/602-15>;
7. Про міжнародні договори України : Закону України від 29 червня 2004 р. // ВВР. – 2004. – № 50. – Ст. 540. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1906-15>;
8. Конвенція про охорону та заохочення розмаїття форм культурного самовираження, прийнята на 33-й сесії Генеральної конференції Організації Об'єднаних Націй з питань освіти, науки і культури 20 жовтня 2005 року // Офіційний вісник України від 15.02.2010. – 2010 р. – № 8. – С. 16. – Ст. 367.
9. Про прийняття за основу проекту Закону України про забезпечення функціонування української мови як державної: Постанова Верховної Ради України від 04 жовтня 2018 р. // ВВР. – 2018. – № 43. – Ст.352. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2590-19?lang=uk>;
10. Цивільний кодекс України від 16 січня 2003 року // Голос України .- 2003.- № 47-48; з наступними змінами і доповненнями.
11. Сімейний кодекс України від 10 січня 2002 року № 2947-III // Відомості Верховної Ради України. - 2002. - № 21-22. - Ст. 135.
12. Кримінальний кодекс України від 5 січня 2001 року № 2341-III // Відомості Верховної Ради України. - 2001. - № 25-26. - Ст. 131.
13. Кримінально-процесуальний кодекс України від 13 квітня 2012 року № № 4651-VI // Відомості Верховної Ради України - № 2. - Ст. 15.
14. Кодекс України про адміністративні правопорушення від 7 грудня 1984 року № 8073-X // Відомості Верховної Ради УРСР. - 1984. - додаток до № 51-52. - Ст. 1122.
15. Житловий кодекс Української РСР: від 30. червня 1983 року // Відомості Верховної Ради УРСР. – 1983 р. – Додаток до № 28. – Ст. 573.
16. Цивільний процесуальний кодекс України: від 18 березня 2004 року і // Відомості Верховної Ради України. – 2004. – № 40-42. – Ст. 492.
17. Кодекс адміністративного судочинства: від 6 липня 2005 року // Відомості Верховної Ради України. – 2005. – № 35–36, № 37. – Ст. 446.
18. Господарський процесуальний кодекс України: від 6 листопада 1991 року // Відомості Верховної Ради України. – 1992. – № 6. – Ст. 56.
19. Про міжнародні договори України: закон України від 29 червня .2004 року // Урядовий кур'єр. - 18.08.2004 року.
20. Про судоустрій України: закон України від 7 лютого 2002 року // Відомості Верховної Ради України. - 2002. - № 27-28.-Ст.180.
21. Про Конституційний Суд України: закон України від 16 жовтня 1996 року // Відомості Верховної Ради України. - 1996.- № 49.- Ст. 272.
22. Про економічну самостійність Української РСР: закон України від 3 серпня 1990 року // Відомості Верховної Ради України. – 1990. - № 34. – Ст.499.
23. Про правонаступництво України: закон України від 12 вересня 1991 року // Відомості Верховної Ради України. – 1991. - № 46. – Ст.617.

24. Про відновлення платоспроможності боржника або визнання його банкрутом: закон України від 14 травня 1992 року // Відомості Верховної Ради України. – 1992. - № 31. – Ст. 440.
25. Про патентування деяких видів підприємницької діяльності: закон України від 23 березня 1996 року // Відомості Верховної Ради України. – 1996. - № 20. – Ст. 82.
26. Про органи реєстрації актів громадянського стану: закон України від 24 грудня 1993 року // Відомості Верховної Ради України. – 1994. - № 14. – Ст. 78.

Основна рекомендована література

1. Апопій І.В. Сімейне право України / І.В. Апопій. – К.: Центр учбової літератури, 2011. – 360 с.
2. Адміністративне право. Загальна частина. Навч. посіб. — К.: Центр учбової літератури, 2011. — 216 с.
3. Адміністративне право: навч. посіб. / В. В. Серета, З. Р. Кісіль, Р.-В. В. Кісіль; Львів. держ. ун-т внутр. справ. — Львів, 2015. — 519 с.
4. Адміністративне процесуальне право України: навч. посіб. / Е.Ф. Демський. – К.: Юрінком Інтер, 2008. – 496 с.
5. Алексеев С.С. Государство и право. – М., 2007
6. Алексеев С.С. Общая теория права. – М., 2009
7. Амелічева Л. П. Забезпечення безпеки праці як умови трудового договору: автореф. дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.05 / Національна юридична академія України імені Ярослава Мудрого. - Х., 2008. -19 с.
8. Андрушко А. В. Виникнення трудових правовідносин з державними службовцями : дис. ... канд. юрид. наук / 12.00.05 / А. В. Андрушко. – Хмельницький, 2003. – 196 с.
9. Ануфрієв М. І. Соціально-правовий захист працівників органів внутрішніх справ України : [наук.-практ. посіб.] / М. І. Ануфрієв, В. С. Венедіктов, М. І. Іншин. – Харків: Вид-во Ун-ту внутр. справ, 2000. – 102 с.
10. Бабенко В. О. Особливості звільнення державних службовців / В. О. Бабенко // Держава і право. Юридичні та політичні науки. – Вип. 51. – С. 362-367.
11. Андріїв В.М. Система трудових прав працівників та механізм їх забезпечення: автореф. дис. на здобуття наук. ступеня докт. юрид. наук: 12.00.05 “Трудове право; право соціального забезпечення” / В.М. Андріїв. – Одеса, 2012. – 40 с.
12. Андріїв В.М. Форми захисту трудових прав працівників / В.М. Андріїв // Південноукраїнський правничий часопис. – 2008. - № 3. – С. 118-120.
13. Андріїв В.М. Регулятивна та охоронна функції трудового права / В.М. Андріїв // Науковий вісник Ужгородського національного університету. – 2010. - № 14. – С. 412 – 414.
14. Адаховський Д. Поняття, сутність і види кримінально–процесуальних функцій / Д. Адаховський // Право України. — 2010. — № 6. — С. 220—225.
15. Андрусяк В. Мета та завдання досудового слідства / В. Андрусяк // Вісник прокуратури. — 2010. — № 1. — С. 77—80.
16. Басай В.Д. Основи криміналістичної одорології: дис. на здобуття наук. ступеня доктора юр. наук : 10.00.09 / Басай Віктор Давидович. - К., 2003.
17. Басай В.Д. Основи криміналістичної одорології: автореф. дис. на здобуття наук. ступеня доктора юр. наук : 12.00.09 / Басай Віктор Давидович. - К., 2003. – 33 с.
18. Бахин В.П. Криміналістика. Проблемы и мнения (1962-2002). - Киев, 2002 – 268 с.
19. Біленчук П.Д. Криміналістика в питаннях і відповідях: посібник / П.Д. Біленчук. – К: Вид. Паливода А.В. – 2010. – 178 с.
20. Біленчук П.Д. Криміналістика. Кредитно-модульний курс б: підручник / П.Д. Біленчук, Г.С. Семаков. – 4-те вид., змін., допов. і доопр. – К.: ВД Дакор. – 2014. – 520 с.
21. Бабаскін А. Ю. Цивільне право України: академічний курс. Т. 2: Особлива частина / А. Ю. Бабаскін. - К.: Ін Юре, 2006. – 520 с.

22. Берестова І. Е. Цивільне право України. Особлива частина. Договірні зобов'язання / І. Е. Берестова, С. С. Бичкова, І. А. Бірюков, В. І. Бобрик, О. Г. Братель. – К.: Нац. акад. внутр. Справ України, 2005. – 105 с.
23. Бегма А. П. Прокурор як суб'єкт кримінально-процесуальної діяльності : автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. юрид. наук : спец. 12.00.09 «Кримінальний процес та криміналістика ; судова експертиза ; оперативно-розшукова діяльність» / А. П. Бегма. - К., 2011. - 20 с.
24. Бичкова С.С. Цивільний процесуальний правовий статус осіб, які беруть участь у справах позовного провадження: Монографія. – К.: Атіка, 2011. – 420 с. Багач Е.М. Сімейний кодекс України: наук.-практ. коментар / Авт. колектив Е.М. Багач, Ю.В. Білоусов, В.А. Ватрас, Н.О. Давидова, А.О. Кодинець. – К.: Ліга, 2010. – 577 с.
25. Бичкова С.С. Цивільне право України. Договірні та недоговірні зобов'язання: підручник / С.С. Бичкова, І.А. Бірюков, В.І. Бобрик. – К.: Алерта, 2014. – 496 с.
26. Бірюков В.І. Цивільне право в схемах: навчальний посібник / В. І. Бірюков, П. С. Матвеев. - К.: Алерта, 2013. - 256 с.
27. Борисова В.І. Договір як універсальна правова конструкція: монографія / В.І. Борисова, А.П. Гетьман. –Харків: Право, 2012. – 432 с.
28. Брагинский М.И. Договорное право. Книга первая: Общие положения / М.И. Брагинский, В.В. Витрянский. – М.: Статут, 2011. – 847 с.
29. Брагинский М.И. Договорное право. Книга вторая: договоры о передаче имущества / М.И. Брагинский, В.В. Витрянский. – М.: Статут, 2011. – 780 с.
30. Брагинский М.И. Договорное право. Книга третья: договоры о выполнении работ и оказании услуг / М.И. Брагинский, В.В. Витрянский. – М.: Статут, 2011. – 1055 с.
31. Брагинский М.И. Договорное право. Книга четвертая: договоры о перевозке, буксировке, транспортной экспедиции и иных услугах в сфере транспорта / М.И. Брагинский, В.В. Витрянский. – М.: Статут, 2011. – 910 с.
32. Брагинский М.И. Договорное право. Книга пятая. В двух томах. Том 1: Договоры о займе, банковском кредите и факторинге. Договоры, направленные на создание коллективных образований / М.И. Брагинский, В.В. Витрянский. – М.: Статут, 2011. – 736 с.
33. Брагинский М.И. Договорное право. Книга пятая. В двух томах. Том 2: Договоры о банковском вкладе, банковском счете, банковские расчеты. Конкурс, договоры об играх и пари / М.И. Брагинский, В.В. Витрянский. – М.: Статут, 2011. – 623 с.
34. Братель О. Г. Цивільне право України: посіб. для підготов. до іспитів / О. Г. Братель, С. А. Пилипенко. – К.: ФОП Ліпкан, 2010. – 256 с.
35. Безина А.К. Судебная практика в механизме правового регулирования трудовых отношений / А.К. Безина / [науч. ред.: Рябов А.А.]. – Казань: изд-во Казан. ун-та, 1989. – 183 с.
36. Бек У. Трудове право та право соціального забезпечення. Професійна безпека та охорона здоров'я найманих працівників в актах Міжнародної Організації праці / У. Бек // Вісник Львівського університету. Серія юрид. – 2010. – Вип. 51. – С. 231-237.
37. Величко Д.М. Джерела міжнародно-правового регулювання праці: автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. юрид. наук: 12.00.05 “Трудове право; право соціального забезпечення” / Д.М. Величко. – Х., 2008. – 19 с.
38. Веренич Н.В. Особливості правового регулювання праці за сумісництвом і суміщенням професій (посад): автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. юрид. наук: 12.00.05 “Трудове право; право соціального забезпечення” / Н.В. Веренич. – Х., 2003. – 19 с.
39. Вишновецька С.В. Трудові правовідносини як об'єкт дослідження науки трудового права / С.В. Вишновецька // Підприємництво, господарство і право. – 2004. – № 1. – С.60 – 63.

40. Воробьев И.Г. Отстранение от работы: Правовое регулирование / И.Г. Воробьев. – Мн.: Амалфея, 2004. – 304 с.
41. Вісьтак М. Поняття, сутність та значення міжнародно-правових актів як джерел трудового права України / М. Вісьтак // Вісник Львівського університету. Серія юрид. – 2009. – Вип. 49. – С. 158-163.
42. Гаврилюк О. В. Контракт в трудовому праві України: автореф. дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.05 / Київський національний ун-т імені Тараса Шевченка. - К., 1998. - 17 с.
43. Гаращенко Л.П. Правове регулювання відпусток за законодавством України. — К. : ПАВЛІМ, 2003. — 172 с.
44. Гармонізація трудового законодавства України із законодавством Європейського Союзу: Монографія / Н. М. Хуторян, Ю. В. Баранюк, С. В. Дріжчана, Л. П. Гаращенко, І. П. Лаврінчук, О. В. Макогон, М. П. Стадник, Г. І. Чанишева; Відп. ред. Н. М. Хуторян. – К.: ТОВ «Видавництво «Юридична думка»», 2008. – 304 с.
45. Гетьманцева Н. Д. Трудовий колектив як суб'єкт локального правового регулювання / Н. Гетьманцева // Ерліхівський збірник. - Чернівці. - 1995. - Вип. 2. - С. 92-103
Головастикова А.Н., Дмитриев Ю.А., Пиголкин А.С., Саидов А.Х. Теория государства и права. – М., 2007
46. Гевко В. Удосконалення процесуальної форми як основа реформування кримінального судочинства України / В. Гевко // Право України. — 2010. — № 2. — С. 150—157.
47. Дмитрук В.Н., Круглов В.А. Общая теория государства и права. Краткое изложение курса. – М., 2007
48. Загальна теорія держави і права. Підручник. /За ред. О.В.Зайчука, Н.М. Оніщенко. – К., 2008
49. Иванов А. А., Иванов В. П. Теория государства и права. – М., 2007
50. Кормич, Борис (2017). ГЛОБАЛІЗАЦІЯ АДМІНІСТРАТИВНОГО ПРАВА ТА МИТНЕ ЗАКОНОДАВСТВО (ukr). LEX PORTUS No 5 (7)'2017.
51. Кормич, Борис (2018). ГЛОБАЛЬНЕ АДМІНІСТРАТИВНЕ ПРАВО: КЛЮЧОВІ АСПЕКТИ КОНЦЕПТУАЛІЗАЦІЇ (ukr). Lex Portus, 1(9) 2018. с. 21 – 32.
52. Коломієць Т.О. Адміністративне право України. Академічний курс: підручник / Т.О. Коломієць .-К. :Юрінком Інтер, 2011.-576с.
53. курс адміністративного права України: підручник / В.К. Колпаков, О.В. Кузьменко, І.Д. Пастух, В.Д. Сущенко [та ін.] /За ред.. В.В. Коваленка.-К.: Юрінком Інтер, 2012.-808с.
54. Колаянов Д.П., Олефір В.І., Константинов С.Ф. Адміністративні проступки, підвідомчі міліції: кваліфікація, доказування, особливості провадження: навчальний посібник.- видавництво ТОВ «НВП Інтер Сервіс»: 2011.-230с.
55. Кузьменко О.В. курс адміністративного процесу: навч. посіб. / О.В. Кузьменко . – К.: Юрінком Інтер, 2012.- 208с.
56. Крестовская Н.Н., Матвеева Л.Г. Теория государства и права. Элементарный курс. Издание второе. – Х., 2008
57. Кримінальне право України: Загальна частина: підручник / С.В. Албул, А.М. Бабенко, О.А. Гритенко, В.Я. Конопельський, В.О. Меркулова та ін.; за ред. д.ю.н., проф. О.В.Меркулової, д.ю.н., доцента В.Я.Конопельського. – Одеса: «Майн-Рейн Круїз», 2017. – 430 с.
58. Кримінальне право України. Загальна частина : посіб. для підготовки до іспитів /В. І. Тютюгін, О. Д. Комаров, М. А. Рубашенко. – Х. : Право, 2016. – 200 с.
59. Кримінальне право України: Загальна частина : підручник / В. І. Борисов, В. Я., Тацій, В. І. Тютюгін та ін. ; за ред. В. Я. Тація, В. І. Борисова, В. І. Тютюгіна. – 5-те вид., переробл. і допов. – Х. : Право, 2015. – 528 с.
60. Кримінальне право України. Загальна та особлива частини (у схематичних діаграмах) [текст]: навч. посіб. /А.В. Савченко, О.Л. Шуляк. – К.: «Центр учбової літератури», 2015. – 312 с.
61. Кримінальне право України. Загальна частина : навчальний посібник / [В. М. Трубников, М. В. Даньшин, О.О. Житний та ін.]; за заг. ред. В. М. Трубникова. – Х. : ХНУ імені В. Н. Каразіна, 2015. – 444 с.

62. Кримінальне право України. Загальна частина: Підручник [За ред. А.С. Білецького, В.С. Гуславського, О.О. Дудурова, Б.Г. Розовського]. – К.: Істина, 2011. –1121 с.
63. Кримінальне право України: Загальна частина : підручник / [Ю. В. Баулін, В. І. Борисов, В. І. Тютюгін та ін.]; за ред. проф. В. В. Сташиса, В. Я. Тація. – 4-те вид., переробл. і допов. – Х. : Право, 2010. – 445 с.
64. Кримінальне право України. Загальна частина: [підручник] / [Ю.В. Александров, В.І. Антипов, М.В. Володько, О.О. Дудоров та ін.]; за ред. М.І. Мельника, В.А. Клименка. – [Вид. 5-те, переробл. та доповн.]. – К.6 Атіка, 2009. – 408 с.
65. Кримінальне право: Навч. посібник для дистанц. навчання/ М.М.Тітов, О.А.Ляш.- К.:Ун-т «Україна», 2005.-544с.
66. Кутафин О.Е.Основы государства и права. 14-е издание. – М., 2007
67. Криміналістика: підручник / [В.Ю.Шепітько, В.О.Коновалова, В.А.Журавель та ін]; за ред.В.Ю.Шепітька. –[5-е вид., перероб. і доп.]. –Х.: Право. –2011. –464 с.
68. Криміналістика: підручник./ В.В. Пясковский, Ю.М. Черноус, А.В. Ищенко, О.О. Алексеев та ін.- К.: «Центр учбової літератури», 2015. – 544 с.
69. 3. Когутич І.І. Криміналістика: навч. посіб. / І.І. Когутич, О.М. Калужна. – К.: Ін Юре, 2014. – 454 с.
70. Криміналістика: [навч. посіб.] / Р.І. Благута, Р.І. Сибірна, В.М. Бараняк та ін.; за заг. ред. Є.В. Пряхіна.- К.: Атіка, 2012.- 496 с.
71. Криміналістика: підручник / [В.Ю. Шепітько, В.О. Коновалова, В.А. Журавель та ін]; за ред. В.Ю. Шепітька. – [5-е вид., перероб. і доп.]. – Х.: Право. – 2011. – 464 с.
72. Майданник О.В., Майданник О.О. Право на свободу пересування і вибір місця проживання // Юридична енциклопедія. Київ, Вид-во «Українська енциклопедія» ім. М. П. Бажана. – 2004. – Т.5. – С. 27.
73. Майданник О. В., Майданник О. О. Проблеми конституційно-правової відповідальності депутата парламенту України // Національна Академія Наук України. Інститут держави і права ім. В.М. Корещького. Європа, Японія, Україна: шляхи демократизації державно-правових систем. Матеріали міжнародної наукової конференції 17-20 жовтня 2000 р. – Київ 2000 – С. 124–128.
74. Майданник О. О. Депутатський запит та інтерпеляція як форми реалізації парламентом контрольної функції: характерні ознаки, співвідношення // Юридична Україна. – 2009. – №7. – С. 18-21.
75. Майданник О.О. Інститут омбудсмана у механізмі забезпечення прав людини в Україні / О. О. Майданник // Адвокат. – 2010. – № 7. – С. 12-16
76. Майданник О.О. Конституційне право в системі юридичної освіти: концептуальні питання // Науковий часопис НПУ імені М.П. Драгоманова. Серія №18. Економіка і право: зб. наук. праць. – Вип. 10. – К.: Вид-во НПУ імені М.П. Драгоманова, 2010. – С. 159-163.
77. Майданник О.О. Конституційні права, свободи та обов'язки людини і громадянина в Україні // Юридична енциклопедія. Т. 3. Київ, вид-во "Українська енциклопедія" ім. М. П. Бажана. 2001. – т. 3. – С. 284-285.
78. Майданник О.О. Конституційно-правова відповідальність. – К.: Вид-во Товариства "Знання" України, 2000. – 40 с.
79. Майданник О. Конституційно-правовий імунітет народного депутата України: проблеми та перспективи / О. Майданник // Юридична Україна. – 2015. – № 4–5. – С. 4–8.
80. Майданник О.О. Контроль Верховної Ради України за виконанням прийнятих нею законів та інших актів // Бюлетень Міністерства юстиції України. – 2007. – № 7 (69). – С. 15-23.
81. Майданник О.О. Контрольна функція українського парламенту щодо виконання Державного Бюджету України // Підприємництво, господарство і право. – 2006. – № 6. – С. 62–65.
82. Майданник О.О. Організаційно-правові форми здійснення парламентського контролю в Україні // Право України. – 2003. – № 7. – С.9–13.

83. Майданник О.О. Основні напрями реалізації українським парламентом контрольної функції. Питання теорії // Бюлетень Міністерства юстиції України. – 2007. – № 3 (65). – С. 5 – 16.
84. Майданник О.О. Парламентський контроль в Україні. – Монографія. – Вид-во НПУ ім. М.П.Драгоманова, 2004. – 319 с.;
85. Майданник О. О. Парламентський контроль за функціонуванням виконавчої влади в Україні: питання теорії // Право України. – 2010. – № 5. – С. 102-108.
86. Майданник О.О. Парламентський контроль за додержанням конституційних прав людини в Україні // Адвокат. – 2006. – № 3. – С. 14 – 18.
87. Майданник О.О. Парламентські функції: правовий зміст поняття, ознаки, конституційна регламентація // Право України. – 2009. – №6. – С. 17–22.
88. Майданник О.О. Підданство // Юридична енциклопедія. Т.3. Київ, вид-во "Українська енциклопедія" ім. М. П. Бажана. – 2002. – Т. 4. – С. 537.
89. Майданник О.О. Питання теорії функцій Парламенту України / О.О. Майданник // Вісник Конституційного Суду України. – 2006. – №1. – С. 81-89.
90. Майданник О.О. Повноваження та форми діяльності народного депутата України у сфері парламентського контролю (теоретичний аспект) // Право України. – 2007. – № 8. – С. 9 - 13.
91. Майданник О.О. Право на повагу гідності // Юридична енциклопедія. Київ, вид-во "Українська енциклопедія" ім. М.П. Бажана. – 2004. – Т.5: – С. 24;
92. Майданник О.О. Право на свободу та особисту недоторканість // Юридична енциклопедія. Київ, вид-во "Українська енциклопедія" ім. М. П. Бажана. –2004. – Т. 5. – С.28;
93. Майданник О.О. Право на таємницю листування, телефонних розмов, телеграфної та іншої кореспонденції // Юридична енциклопедія. Київ, вид-во "Українська енциклопедія" ім. М.П.Бажана. – 2004. – Т. 5 – С. 29–30;
94. Майданник О.О. Правозастосовчий процес реалізації українським парламентом контрольної функції / О.О. Майданник // Право України. – 2005. – №5. – С.39-42.;
95. Майданник О.О. Про інститут громадянства України // Право України. – 1999. – № 2.
96. Майданник О.О. Про роль контролю у здійсненні державної влади // Юридична Україна. – 2006. – № 5. – С. 4 – 9.
97. Майданник О.О. Співвідношення національного і міжнародного законодавства з питань громадянства / О.О. Майданник // Проблеми гармонізації законодавства України з міжнародним правом. Матеріали науково-практичної конференції. Жовтень 1998 р. - Інститут законодавства Верховної ради України. – К. 1998.
98. Майданник О.О. Форма парламентського контролю: поняття, особливості, різноманітність / О.О. Майданник // Бюлетень Міністерства Юстиції України. – 2006. – № 5. – С. 14–25
99. Майданник О.О. Функції держави та органу державної влади – поняття, ознаки, співвідношення / О.О. Майданник // Бюлетень Міністерства Юстиції України. – 2009. – № 4–5. – С. 67–74 .
- 100.Майданник О.О., Підпригора О.А. Мандат. Юридична енциклопедія. – Київ, Вид-во "Українська енциклопедія" ім. М.П.Бажана. 2001. – Т. 3 – С. 570.
- 101.Майданник О.О., Макосій Н. Документ консолідації // Освіта, №34–35. – 27 червня-4 липня 2001.
- 102.Мінюков А. Теоретичні та історико-правові засади забезпечення органами державної влади прав і свобод людини і громадянина в Україні // Право України – 2007. – №5. – С.15-19.
- 103.Місцеве самоврядування в Україні: євроінтеграційний шлях : колект. монографія / [Артеменко А. Г. та ін.] ; за заг. ред. д-ра наук з держ. упр., проф. Руслана Плюща. – Київ : РІДНА МОВА, 2016. – 805 с.
- 104.Місцеве самоврядування в умовах децентралізації влади в Україні: колект. монографія / [Белец Ж. А. та ін.] ; за заг. ред. д-ра наук з держ. упр., проф. Руслана Плюща. – Київ : Рідна мова, 2016. – 742 с.
105. Марченко М.Н. Теория государства и права в вопросах и ответах. 2-е издание. – М., 2009

106. Масюкевич О.П. Теория государства и права. – М., 2007
107. Оборотов Ю.М., Крестовська Н.М., Крижанівський А.Ф., Матвеева Л.Г. Теорія держави і права. Державний іспит. – Х., 2007
108. Старцев О. В. Цивільне право України: підручник / О. В. Старцев, Є. О. Харитонов. – К.: Істина, 2007, 816 с.
109. Стефанчук Р. О. Захист честі, гідності та репутації в цивільному праві / Р. О. Стефанчук. - К.: Науковий світ, 2001. - К.: Науковий світ. - 2001. – 306 с.
110. Стефанчук М. О. Межі здійснення суб'єктивних цивільних прав: дис... канд. юрид. наук: спец. 12.00.03 / Стефанчук Микола Олексійович. – К. – 2006. – 202 с.
111. Стефанчук Р. О. Особисті немайнові права фізичних осіб у цивільному праві України: дис... докт. юрид. наук: спец. 12.00.03 / Стефанчук Руслан Олексійович. – К., 2008. – 541 с.
112. Стрельникова І. Ю. Місце звичаю в сучасному праві України / І. Ю. Стрельникова, Є. В. Погорелов // Ученые записки Таврического національного университета им. В. И. Вернадского. Серия «Юридические науки». – 2010. – Т.23. - № 2. – С52-56.
113. Скакун О.Ф. Теорія держави і права. Навч. посіб. – Х., 2006
114. Скакун О.Ф. Общее сравнительное правоведение. Основные типы (семьи) правовых систем мира. – Х., 2008
115. Петков С. В. Предмет адміністративного права — константа в процесі трансформації суспільно-політичних відносин / С. В. Петков // Публічне право. — 2016. — № 1. — С. 35-42. — Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/pp_2016_1_6
116. Фурса С.Я., Фурса Є.І., Щербак С.В. Цивільний процесуальний кодекс України: Наук. – практ. коментар: У 2 т. – К.: Видавець Фурса С.Я.: КНТ, 2007. – 912с.
117. Фулей Т.І. Застосування практики Європейського суду з прав людини при здійсненні правосуддя: Науково-методичний посібник для суддів. – 2-ге вид. випр., допов. – К., 2015. – 208 с.
118. Фулей Т.І. Застосування практики Європейського суду з прав людини в адміністративному судочинстві: Науково-методичний посібник для суддів. 2-ге вид. випр., допов. – К., 2015. – 128 с.
119. Фулей Т. І. Свобода мирних зібрань: науково-методичний посібник для суддів / Т. І. Фулей. — Київ : Фенікс, 2014. — 112 с.
120. Стаття 8 Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод: стандарти застосування при здійсненні правосуддя [Текст] / Наталія Ахтирська [та ін.] ; Спільна програма Європ. Союзу та Ради Європи "Прозорість та ефективність судової системи України". - Київ : Істина, 2011. - 199 с.
121. Кучинська О. П., Фулей Т. І., Бараннік Р. В. Принципи кримінального провадження у світлі практики Європейського суду з прав людини : монографія / О. П. Кучинська, Т. І. Фулей, Р. В. Бараннік. – Ніжин : ТОВ “Видавництво “АспектПоліграф”, 2013. – 228 с.
122. Застосування практики Європейського суду з прав людини при розгляді справ в господарських справах: посібник для суддів. 2-ге вид. випр., допов. – К., 2015. – 128 с.
123. Ліщина, Іван. Застосування Європейської конвенції з прав людини при розгляді в судах господарських справ : посіб. для суддів / Іван Ліщина, Тетяна Фулей, Холгер Хембах ; Спільна програма Європ. Союзу та Ради Європи "Прозорість та ефективність судової системи України". - Київ : Істина, 2011. - 208 с.
124. Фулей, Т.І. Застосування ЄКПЛ у цивільному судочинстві : конвенція про захист прав людини і основоположних свобод та практика Європейського суду з прав людини: застосування у цивільному судочинстві: опорний конспект / Т. І. Фулей ; Академія суддів України. - К. : Пульсари, 2007. - 50 с
125. Фулей Т.І. Застосування практики Європейського суду з прав людини в адміністративному судочинстві: Роздаткові матеріали. – К.:ВАІТЕ, 2013. – 56 с.
126. Фулей, Т. І. Основи гендерної рівності : навч.-метод. посіб. для викладачів (тренерів) / Фулей Т. І. ; Акад. суддів України, Укр.-кан. проект судової співпраці. - К. : Тютюкін, 2010. - 112 с.
127. Цивільний процес України: академічний курс / за заг.ред. Фурси С.Я. – К.: Видавець Фурса С.Я.: КНТ, 2009. – 848 с.

128. Цивільне право України: навчальний посібник: 2-ге видання, зі змінами, за заг. ред. І. А. Бірюкова, Ю. О. Заїки. – К.: Істина, 2004. – 224с.
129. Цивільне право України: навчальний посібник / за ред. Є. О. Харитонова, Н. Ю. Голубевої. К.: Істина, 2009. – 280 с.
130. Цивільне право України: підручник. 2-ге вид. переробл. і доповн. / за ред. Є. О. Харитонова, О. В. Старцева. – К.: Істина, 2009. – 816 с.
131. Цивільний кодекс України: науково-практичний коментар. Вид. п'яте, перероб. та доп. / за заг. ред. Е. О. Харитонова, Н. Ю. Голубевої. – Х.: Одиссей, 2009. – 1208 с.
132. Цивільне та сімейне право України: підручник / за ред. О. В. Харитоновой, Н. Ю. Голубевої. – К.: Правова єдність, 2009. – 968 с.
133. Чвакін С. А. Порядок визначення прізвища, імені та по-батькові дитини (цивільно-правові, сімейно-правові та цивільно-процесуальні аспекти) / С. А. Чвакін // Актуальні проблеми держави і права. – 2010. - № 56. - С.283-288.
134. Чепурнов В. О. Правовий статус благодійних установ та товариств за законодавством України: дис... канд. юрид. наук: спец.: 12.00.03 / Чепурнов Вадим Олександрович. – К., 2004. – 175 с.
135. Черненко Л. Предмет правового інституту реєстрації актів громадянського (цивільного) стану / Л. Черненко // Право України. – 2010. - № 4. – С.321-328.
136. Чорна Ж. Л. Цивільно-правовий захист майнових прав та інтересів малолітніх і неповнолітніх осіб: дис... канд. юрид. наук: спец. 12.00.03 / Чорна Жанна Леонтіївна. – Львів, 2005. – 179 с.
137. Чубоха Н. Ф. Принцип свободи договору в цивільному праві / Н. Ф. Чубоха // Матеріали III Міжнародної науково-практичної конференції [«Актуальні питання реформування правової системи»] (Луцьк, 2-3 червня 2006 р.) / Волинський державний університет ім. Лесі Українки. – Луцьк: Вежа, 2006. – С.308-311.